

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2013年7月17日 星期三 癸巳年六月初十 (今日8版)

第10339期 国内统一刊号:CN42—0039 代号:37—25

喜看「鳄鱼嘴」凭江衔金

触摸嘉鱼临港经济脉动

特约记者

江开群

通讯员

秦修

摊开地图,嘉鱼县如张开的鳄鱼嘴。长达109公里的长江岸线,绕着这张大嘴,迂迂回回。

今年上半年,嘉鱼县新签约40个项目,新开工32个项目,投产25个固定资产投资2000万元以上项目,3项指标均居咸宁6个县市区之首。嘉鱼人说,搭上“临港经济”这艘快艇,爽!长江经济带串起湖北近三成国土面积。如何善用黄金水道这一自然禀赋?嘉鱼探索给人启迪。

从多点开花到凭江起飞

建设湖北经济强县,打造长江临港新城”。7月上旬,穿行嘉鱼县主城区,巨幅标牌异常醒目。

嘉鱼,从长江岸线旁“打盹”中醒来,以通江达海的胸襟高点谋划、阔步推进。

去年之前,嘉鱼的战略是“一区多园”。除嘉鱼经济开发区外,8个镇个个都有自己的工业园——潘湾畈湖与簰洲湾都主打精细化;临近县城的鱼岳、官桥、新街等,扎堆做起劳动密集型高新技术产业;高铁岭镇利用矿产优势做建材产业;陆溪镇主攻沿江船舶制造;远离长江的渡普镇,打造农副产品加工。

“当时产业不够、城镇经济薄弱,实施‘一区多园’确有必要。如今,企业和产业多了,土地制约日渐明显,‘一区多园’的弊端逐渐显现——缺乏统一规划,有些镇产业雷同度高;各镇招商引资盲目竞争,有时把项目争‘黄’了。”县经信局局长朱明凤回忆。

去年11月,嘉鱼县出台工业崛起五年行动计划,将目光投向长江经济带,依托沿江突破、延伸两大工业发展轴,重点建设“一区三园”,即嘉鱼经济开发区;三园,即沿长江布局的高铁临港产业园、石矶头沿江工业园和潘湾畈湖工业园。

县经济开发区将鱼岳、官桥、新街3镇的工业园融为一体,统一规划、统一建设、统一布局,统一招商、统一收益分配;另“三园”全部临港,产业集中布局、提档升级。

从繁星点点到聚光成炬

“鳄鱼嘴”的咽喉部位,是潘湾畈湖工业园。北邻江夏金口,西面长江。依据地利和产业优势,精细化和机械装备是其主业,目前已引进企业80多家,一半以上投产或在建。(下转第八版)

省委讲师团举办向阳湖文化讲座

本报讯 通讯员钟璇报道:7月12日,省委讲师团邀请武汉大学兼职教授、咸宁市委党校常务副校长李城外作专题讲座,题为《逆境中的坚守——话说向阳湖文化名人》。

李城外从名噪一时的向阳湖、向阳湖文化的“守望者”,“向阳湖情结”牵动了文化名流的心、向阳湖文

化人逆境中的坚守给我们的启示等四个方面,对列入全国重点保护单位的“向阳湖文化名人旧址”作了诠释。李城外回答了向阳湖文化名人为什么能在逆境中坚守,以及自己为什么能坚持做一名向阳湖文化的“守望者”,使莘莘学子享受了一顿丰盛的精神大餐。

我市推进乡镇财政所规范化建设

本报讯 通讯员李扬报道:7月16日,通城县大坪乡财政所改建设工程接近尾声,粉饰一新的办公楼功能分区格外明显,乡镇财政资金监管办公室、便民服务大厅招投标大厅等按标准全部完工。

据了解,自2009年起,我市投入3698万元资金,在全市各乡镇启

本报讯 记者饶红斌、通讯员梁冕报道:记者昨从市交通运输局获悉,全市交通基建投资至6月底完成23.16亿元,占年计划38亿元的60.95%,其中高速公路完成投资15.9亿元,普通公路完成投资60471.74万元,实现“时间过半,任务超半”。

今年以来,我市交通部门以“攻坚突破年”、“转作风优环境促发展年”和

“学创”活动为主题,紧紧围绕“坚持五个统筹、建设五个交通”目标和“十二五”规划后三年任务,抢抓机遇、竞进提质,在建高速公路推进势头良好。

截至目前,咸通高速完成投资4.3亿元,全线路基工程已完工,桥梁工程全幅贯通,预计在9月底前竣工通车;咸黄高速完成投资1.1亿元,全线路基工程已完成,路面工程施工正有序展开;

通界高速完成投资3.3亿元,正在进行路基工程施工;武深高速嘉鱼至通城段完成投资6.3亿元,初测初勘外业验收通过,即将全面展开施工;武汉城市圈环线高速公路咸宁西段完成投资0.9亿元,工可、初设已获批,建设用地报告已上报省国土厅。

目前,全市交通重点项目前期工作进展顺利,交通网络正在快速延伸。咸

宁(嘉鱼)长江公路大桥项目前期工作已完成,各项专题均已批复,力争年内开工建设;武深高速嘉鱼北段项目前期工作已完成,初步设计请示已上报交通厅,招商正在进行中;幕阜山生态旅游公路项目即将完成所有路段前期工作;赤壁长江公路大桥项目工可报告已编制完成并通过省内预审,各项专题均已批复。

赤壁一批景区通过A级景区创建验收

本报讯 特约记者董金健报道:10日,从赤壁市旅游局获悉,该市一批景区通过咸宁市旅游景区质量等级评定委员会检查验收。

其中三峡试验坝主题公园经评定验收被批准为国家AAA级旅游景区,赤壁市博物馆、市江南明清石窗博物馆等6家旅游景区被批准为国家AA级旅游景区。

三峡试验坝是1958年经毛泽东主席、周恩来总理批准,中国水利史上第一次采用大块体预制安装筑坝施工方法建设的大型水利水电综合试验坝,一系列相关试验为葛洲坝水利枢纽工程建设提供了科学依据,其中的八号副坝,号称亚洲最长的粘土坝。

据介绍,为达到A级景区创建标准,年初,赤壁市通过改革和完善旅游发展管理体制,加快推进现有景区提档升级,努力构建以生态为基础、以文化为核心、以产业为引擎的现代旅游产业格局。市旅游局组织专班人员对这批景区的创建和规范工作进行指导,完善了景区交通环境、文化内涵,使景区各项指标达到A级景区验收标准。

赤壁一家粮企来了,检测了晚稻的杂质、水分、脂肪酸含量和出糙率、整精米率等,认定粮食质量基本合格,同意按国家最低保护价每斤1.25元收下这批晚稻。

咸安大米加工企业老板来了,当天就拖走了两车晚稻,共10万余斤,还和其中一个种粮大户达成协议,将收购他家剩余的18万斤晚稻。?

通城一家粮企老板来了,不仅愿意收购20万斤黄花粘,还打算将此处发展为自己的生产基地,建立长期产销关系。

大治市金牛镇的粮食经纪人也闻讯而来,愿意收购剩余的晚稻。

岳阳一家粮库打来电话,广西一家粮企也要求送样品,广东的粮企愿意上门收购……一时间,前往看样、洽谈的卖家纷至沓来。

(下转第二版)



华宁防腐建设正酣

13日,湖北华宁防腐技术股份有限公司员工在架设新厂房。该公司位于咸安经济开发区,是一家以生产工业防腐蚀材料及防腐蚀配套设备、制造、安装为主的专业公司。公司分四期建设,今年10月一期将投产。全部建成后,工业总产值将达10亿元。记者袁灿 摄

卖粮记

记者陈新 王莉敏 见习记者吴晓莹

肖俭辉说,最初,想到找报社的原因在于以前总看到媒体帮助弱势群体讨工资、募集捐款等,对媒体有信赖感,相信咸宁最权威的媒体会替他们解燃眉之急。

当天中午,本报记者赶往双溪桥镇樊祠粮站的仓库,看见两个大仓库内一袋袋稻谷堆积成山,一股股热气扑面而来,禁不住担忧起稻谷的销路来。

回到报社后,记者立即向领导汇报所见所闻所思。“民生无小事”,报社领导当即要求跟踪报道,尽可能帮助种粮大户解决卖粮难。

于是,记者与种粮大户一道,踏上

漫漫的卖粮路。

初见成效

5月27日,咸宁日报在头版刊发《百万斤晚稻销售遇困》消息,并同步在咸宁新闻网、微博上发布信息。

此后两天,种粮大户百万斤晚稻销售遇困,引起了市粮食局、咸安区粮食局、赤壁市粮食局、嘉鱼县粮食局及其下属国储粮库、市农业局、双溪桥镇政府相关负责人的关注,并纷纷到现场了解情况。一些爱心人士也加入到卖粮的队伍,为种粮大户四方吆喝,为滞销晚稻找买家。

报道追踪



夏日炎炎哪里去

咸宁嫦娥谷漂流欢迎您!7月激情试营业,给您欢乐清凉感觉。

试营业期间漂流门票7折、飞仙洞门票8折



正宗漂流嫦娥谷

地址:咸安区汀泗桥镇古田村(太乙温泉往飞仙洞方向直行6公里)
订票电话:0715—8378888
每日开漂时间:14:00—16:00